

## **Posudek na diplomovou práci**

**Petr Komín**

### **Rozvoj klíčových kompetencí pomocí počítačových her a manažerských simulací**

Diplomant dělí práci do 4 hlavních textových kapitol (plus úvod a závěr) o celkovém rozsahu 76 stran (vč. příloh).

Úvodem bych rád ocenil volbu tématu, které je pro oblast vzdělávání nepochybně významné a aktuální. Klíčové kompetence se staly součástí řady kurikulárních dokumentů a vstoupily do pedagogické terminologie a praxe. Protože globalizace staví Evropskou unii před stále nové výzvy, je potřeba, aby každý občan ovládal širokou škálu kompetencí, a mohl se tak pružně přizpůsobit rychle se měnícímu a propojenému světu. Vzdělání a jeho dvojitá úloha sociální i hospodářská musí hrát klíčovou roli při zajišťování toho, aby „evropští občané“ získali klíčové kompetence, jež jim umožní se takovým změnám přizpůsobit.

Teoretická východiska autor shrnul v první a druhé části. Pozornost věnuje také základním konceptům klíčových kompetencí, definuje počítačové hry a simulace důležité pro rozvoj kompetencí. Popisuje a srovnává učební cíle počítačových her a jejich využití pro oblast vzdělávání dospělých. Kde vidí diplomant potenciál počítačových her pro rozvoj kompetencí, případně přínos ke vzdělávání obecně?

Ve třetí kapitole mapuje historii implementace počítačových her a simulací do výukových programů. Jak správně konstatuje, cesta ostatních GBL aplikací do vzdělávání je podstatně složitější než tomu je u manažerských simulací; navíc mají manažerské hry v oblasti GBL delší tradici.


Čtvrtá kapitola – Návrh projektu FISH FILLETS.EDU – je praktickým a aplikovaným výstupem Petra Komína, který připravil projekt vzdělávací hry z hry běžně komerční technikou tzv. moddingu. V této souvislosti by mě zajímalo, jak a zda vůbec se již v praxi použila a osvědčila či jaké přinesla ohlasy. Dále by mě zajímalo, jaké kompetence rozvíjí a jak je autor definoval pro potřeby této vzdělávací hry.

Po formální stránce diplomová práce vykazuje zbytečné typografické nedostatky, ale i pravopisné a stylistické chyby. Grafy a přílohy považuji za funkční, protože zvyšují srozumitelnost a kvalitu výkladu. Pozitivně také hodnotím výběr a rozsah použité literatury, zejména pak literatury cizojazyčné.

#### **Závěr:**

Diplomová práce Petra Komína odpovídá požadavkům kladeným na tento typ prací, a proto ji **doporučuji k obhajobě.**

V Praze 28. srpna 2007

  
**PhDr. Jaroslav Veteška, Ph.D.**  
*vedoucí diplomové práce*